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HJ hangok.
Örök igazság, hogy az ember 

akkor száll magába, ha csapások 
énk. A szerencse, a gondtalan jó­
lét napjaiban külszines életet él. Am 
h.: csapások érik, a lelki szenvedé­
sek elfordítják tekintetét a külső 
világtól. Életmódjában — keresi a 
sorscsapások okát s valami homá- 
lyos bűntudat mea kulpás érzésé­
vel ui életre fogadkozik.

Ugyanezt a megállapítási tehetjük 
ma az egész civilizált emberiségre.

A világháború előtti Németország, 
Anglia, Francia, Oroszország és a 
nagy háború többi szereplői élték 
a maguk egyéni büszke életét ; ma 
látjuk csak, hogy a gondtalan jólét­
nél; minő fényes napja ragyogott 
rájuk; meg is feledkeztek az em­
beri szolidaritás összefogó érzéséről 
s mindegyik az önistecités pogány 
oltárán áldozott a maga nemzeti 
hiúságának. A „Deutschland über 
Alles" s a többi hasonló nemzeti 
jelszavak hordozták méhükben a 
világháború csiráját. Minden idők 
legszebb produktuma a nemzeti 
gondolat, melynek révén nemze­
tekké differenciálódott az emberiség, 
csak azért, hogy úgy tökéleteseb­
ben szolgálhassa az egész haladásá­
nak érdekét.

De az a nemzeti gondolat, melyet 
a világháború előtti soviniszták hir­
dettek, nem volt alkalmas arra, 
hogy az emberiség haladását mun­
kálják, mert telve volt gyűlölettel, 
önimádattal más nemzetek kicsinylö 
megvetésével.

Ez a gyűlölködő soviniszta nem­
zeti érzés a békeszerződésekben 
kulminált.

A német soviniszta érzés vad 
francia-angol gyűlölettel tombolt a 
nyugati véres harcokban, ugyan­
azzal a vadsággal felelt rá a győz­
tes antant a páriskórnyéki békében.

Azóta ránk szakadt a sokezer 
éves emberi történelemnek legvál­
ságosabb korszaka. Az emberiség 
itt is, ott is rájött arra, hogy az 
a nemzetközi élet, melyet eddig élt, 
a romláshoz vezette az egész nyu­
gati kultúrát. Rájött arra, hogy az 
elzárkózás, az önellátás politikája 
rossz.

A soviniszta érdekből túlhajtott 
fegyverkezés meg a mainál is na­
gyobb nyomorúságok veszélyeit rejti 
magában. A szélsőséges nacionaliz­
mus, ;i származásikig legtöbbször 
nem is indokolt, de mindig kétélű

fajvédelem sokkal több kárral, mint 
haszonnal jár.

Az ünnepnapoknak végére értünk, 
csapás-csapásra ér, győzőt, legyő­
ződet egyaránt.

Elérkezett Európa magába szállá­
sának ideje, uj életre kell fogad- 
koznunk. Megindultak a nemzetek 
vezérférfiai, Párisba, Londonba, 
Berlinbe, Geníbe. Az ide-oda utaz­
gató államférfiak olyanok, mintha 
vezérei volnának az e la lélt Európa

Október 2-an délelőtt 9 órakor 
tartotta meg a vármegye Biszíray 
Baiku Gyula elnöklete alatt az ok­
tóber havi kisgyülést, amelyen a 
bizottsági tagok csaknem teljes lét­
számban megjelentek. A tárgysoro­
zatból kiemeljük a következőket:

Horváth József bátmonostori la­
kos községe határozatát, mely nem 
szállította le az ottani rendőrség 
fizetését —■ takarékossági okokból — 
megfelebbezte. A kisgy ülés a köz­
ség álláspontjára helyezkedett s 
meghagyta a rendőrök úgyis cse­
kély fizetését változatlanul.

Ennél pontnál javasolták egyesek, 
hogy szüntessék meg a községi 
rendőrséget s bízzák a csendőrségre 
és a mezőrendőrökre a rend fen- 
tartását.

Az elnöklő Bisztray Baiku Gyula 
főispán megjegyezte, hogy a csend­
őrség létszámának megállapításánál 
számításba vettek a községi rend­
őrséget is ; ha tehát a rendőrség lét­
számát csökkentenék, emelni kel­
lene a csendőrök számát s ezen a 
réven mit sem lehetne megtakarí­
tani.

Elutasította a kisgyülés özv Kar- 
bely Györgyné és Osztrogonácz 
Miklós felebbezéseit a tompái szü­
lésznői választás ellen. Özv. Karbelv 
Györgyné azért felebbezett, mert 
mint hadiözvegy számot tartott arra, 
hogy öt válasszák meg ; Osztrogo­
nácz Miklós viszont azt nehezmé­
nyezte, hogy a választó közgyűlésre 
nem kopott meghívót.

Az előadó megállapította, hogy 
özv. Karbely Györgynél kandidálták 
is, de a többség nem az ö javára 
döntött s igy öt sérelem nem érte ; 
Osztrogonácz Miklóst pedig szabály­
szerűen meghívták a közgyűlésre s 
igy a választás szabályos volt.

Megerősítette a kisgyülés a tom­
pái Írnok választást is, mely ellen 
Csorba György felebbezett azért, 
mert nem hívták meg szabályosan

testének, melybe lassan visszaköltö­
zik az élet.

Tőlünk messze esnek a nagy 
nemzetek világvárosai, de közel 
élnek a szomszédos népek.

A megértéssel teli, gyűlölettől 
mentes nemzeti gondolat eszméjét 
hirdetnünk kell a Duna-Tiszaközén, 
mert bármily kicsi is az a kör, 
melyet itt a lelkekben művelhetünk, 
mégis termékeny, ha a megértést 
szolgáljuk.

a gyűlésre és mert a gyűlés nem 
volt határozatképes. Kiderült azon­
ban, hogy Csorba Györgyöt is sza­
bályszerűen meghívták, valamint, 
hogy az 54 képviselő testületi tag­
ból 49 jelen volt s igy a közgyű­
lés határozatát megsemmisíteni nem 
lehetett.

Gara községben a kántorlakot át­
alakítják zárdávi;. _ X kisgyülés eb­
hez hozzájárult.

Örvendetes I fcrccgszántó község­
nek a határozata, mellyel önálló 
utkaparót alkalmazott ; mert a köz 
ségek utjai valóban kívánják a rend­
szeres gondozást. Havi 45 pengő a 
fizetés, a mi valóban nem sok

Gara község megszüntette összes 
alapjait, a munkás segélyalap kivé­
telével.

Szerepelt a kisgyülés sorozatán 
Madaras község kölcsönügye is, A 
földmivelésügyi miniszter 69.000 P 
kölcsönt engedélyezett 20 évre 4 
százalék kamatozás mellett és ezen­
kívül 1100 pengő segélyt kap. A 
kisgyülés a község határozatát jóvá­
hagyásra ajánlja a közgyűlésnek.

Uj hivatali címei is alapított né­
hány község, amennyiben irodatiszti 
címet adtak a községi hivatalnokok 
egy részének. Megfelebbezték a 
madarasiak a cim kérdésben hozott 
határozatot, de mert ez semmi költ­
ségtöbbletet nem jelentett a kisgyü­
lés jóváhagyta a községek határo­
zatait.

A kisgyülésen ismertettek Dl. 
S/.abovlyevits Dusán alispán negyed - 

j évi jelentését, melyről a holnapi 
közgyűléssel kapcsolatosan számo­
lunk be.

Télen nem lesz fütve a Nem­
zeti Muzeum. A takarékossági bi­
zottság törölte a költségvetésből a 
Nemzeti Muzeum fűtőanyagának a 
tételeit, úgyhogy télen zarva tartják 
a Nemzeti Muzeum összes termeit.

A pénzszűkéi csak a belső 
gazdasági erők felhasználá­
sával, főkép a hadikölcsönők 
valorizálásával lehet saját 

erőnkből megszüntetni.
Dr Lázár Andor ügyvéd, volt 

honvédelmi államtitkár, a Nemzeti 
Clubban előadást t.utott az állam- 
háztartás rendbehozataláról.

Megállapította azokat az okokat, 
amelyek a nehéz pénzviszonyokat 
előidézték. Így elsősorban a forga­
lom megcsappanását tekinti legfon­
tosabbnak, azután a másik oknak 
tekinti a nagy adó- és illetékhátra­
lékokat, amelyeket az adózó fizetés­
képtelensége folytán nem lehetett 
behajtani. Nézete szerint az adók 
és illetékek be nem fizetéséből szár 
mazó hiányt emeléssel helyreállítani 
nem lehet. Külföldi kölcsönt sem 
tart hasznosnak, hanem csak belső 
pvngőkölcsön felvételét javasolja, 
mert az. állam adós -ágainak lógna 
gyobb része belföldi természetű. 
Belső kölcsönt azonban csak akkor 
lehet felvenni, lyi a hadikolcsönöket 
valorizálnák. Kétségtelen, hogy a 
költségvetésnek most mutatkozó hiá­
nyát azonnal fedezni kell s erre 
ajánlja a kamatozó kincstári je­
gyeket.

Dr. Lázár Andor előadása után 
Nagy Emil es Juhász. Andor szó­
laltak még fel es tették meg észre­
vételeiket dr Lázár Andor tervére 

Kincstári jegyek kibocsátása nem 
uj dolog; 1816. június 1-én kelt 
pátensben Metternich idejében a 
háború alatt fedezet nélkül kibocsáj- 
tott papírpénzek beváltását uj pénz­
zel akként eszközölték, hogy a pa­
pírpénz névértékének kelheted ré­
sze helyett pengőpénzt adtak, öl­
heted rész helyett pedig 1 százalé­
kot kamatozó állami kötelezvényt. 
Az igy forgalomba került uj bank­
jegyek biztositására aranyfedezet 
helyett lekötötték jelzálog gyanánt a 
nagyobb bányák termékeit.

Ugyanezen időkben kétféle pénz. 
keringett az országban, a papírpénzt 
„folyópénz.nek" nevezték, az erc- 
pénzt pedig pengőnek.

Mettevnichnek azonban nem ju­
tott eszébe, hogy a helyzeten a fo­
lyópénznek aranypénzzé, arain pen 
gővé való kinevezésével is segíthe­
tett volna. Jól tudjuk, hogy Met ter­
meknek akkori pénzügyi machiná­
ciói sem sikerültek, mert nem tud­
ták elejét venni az inflációnak.

Bácsbodrog vármegye kisgyüSése.
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A gyermek szemevilóga drógo kincs, amelyre min- 
den szülének féllé gonddal kell ügyelnie A kóp- 
rozo es rossz világítás idő előtt tönkreteszi a 
kicsinyek szemét és később súlyosan megbosszulja 
magot Világítsuk o gyermekszobol jól és egész­
ségesen: használjunk modern, kóprázásmentes

TUNGSRAM
GYÖNGYFÉNYLÁMPÁT!

Megmaradt a hamaíí Budapesti vonat.
Mint lapzártakor értesülünk j Így tehát az a mozgalom, 

az Államvasutak igazgatósága amely a lakosság körében a 
Dr. Walko Lajos külügyminisz- vonatjárat fenntartása érdeké­
ter közbenjárására fenntartotta ben megindult, teljes sikerrel 
a budapesti hajnali vonatot, járt.

AranySáz Frasíiacrszágban.
A franciákat elszéditették 

eddigi sikereik, amelyeket az 
arany felhalmozása révén el­
érték és folytatják bevált po­
litikájukat, amennyiben szaka­
datlanul gyűjtik az aranyat 
úgyszólván a világ minden 
tája felöl.

Ma már nem csak a francia 
Nemzeti Bank növeli aram - 
betétét, hanem az egyes pol­
gárok is igyekeznek pénzüket

aranyrudakra, illetve arany- 
téglákra beváltani.

Feltűnő jelenség, hogy a 
francia aranytartalék erősö­
dése dacára az angol font és a 
papirosok értéke egyre jobban 
növekszik, ami annak a jele, 
hogy a pénzügyi világ bízik 
Angolország gazdasági erejé­
ben a túlzásba vitt aranytar­
talék nélkül is.

Megérkeztek a külföldi szakértők.
A népszövetség legutóbbi ülésén a 

magyar kormány arra kérte fel a népi- 
szövetség pénzügyi bizottságát, küld­
jön ki szakértőket Magyarország 
gazdasági helyzetének és nvnziigyi 
viszonyainak megvizsgálására. A bi 
zottság a maga teljességében még 
nem érkezett meg, dt- bizonyos 
elökészitő munkálatok végzésére 
megjelent már Sir Royal Tyler

amerikai delegátus, valamint Szukán 
lengyel, Rosenberg svéd, Lavedai 
francia és Bárdos holland kiküldöt­
tek és töob kisebb tisztviselő. Az 
előkészítő bizottság tagjai felvették 
az érintkezést a Magyar Nemzeti 
Bankkal, ahol Popovics Sándorral, dr 
Schober Béla bajai főrenddel és dr 
Walko Lajos külügyminiszterrel tár­
gyaltak.

Nagy eredményeket igár a kecskeméti 
Konzervgyár mustfeijavító eljárása.

A Gschwindt szeszgyár érdekkö 
réhe tartozó Első Kecskeméti Kon­
zervgyár már nyolc esztendeje fog­
lalkozik mustsüritéssel. A Kecske­
méti Konzervgyár ugyanis idejeko­
rán felismerte a bor-, illetve musl- 
feljavitási eljárás szükségességét és 
jelentőségét, különösen a magyar 
borexport szempontjából.

Nyolc esztendő óta minden évben 
szép eredményeket ért el a Kecs­
keméti Konzervgyár a sűrített must 
forgalombahozataIával, az idei sze­
zon pedig egyenesen rekordered­
ményeket igér. Az idén ugyanis 
általában gyenge minőségű szőlő 
termett, úgy hogy régen volt olyan

nagy jelentősége a mustfeljavitás- 
nak, mint az idén. Erre való tekin­
tettel az Első Kecskeméti Konzerv- 
g>ár mustsüritö gépberendezését 
lényegesen kibővítette cs moderni- 
záila. Így többek küzött most he­
lyezett üzembe egy 270 méter mély 
kutat mustsürités céljára, azonkívül 
ui gépeket szereznek he, hogy a 
gyár teljesen felkészülten nézhessen 
elébe a mozgalmasnak Ígérkező 
idénynek.

Kétmillió darab kétpengőst 
vernek. A pénzügyminiszter elren­
delte, hogy 2 millió darab ezüst 2 
pengőst verjenek.

Egy gyógyszerész 
feleségének rejtélyes 

gázmérgezése.
Ma délelőtt a Ráday-utce 63. 

számú házba hívták a mentőket. A 
bérház egyik lakásában egy fiatal 
eszméletlen nőre találtak, aki gáz­
mérgezést szenvedett. Később rend­
őri bizottság is megjelent és meg­
állapította, hogy Kiss László gyógy­
szerész felesége fekszik eszméletle­
nül a lakásban.

A mentők Kiss Lászlónét a Rókus- 
kórházba szállítottak, ahol megálla­
pították, hogy állapota nem súlyos, 
rövidesen felépül. A rendőri nyo­
mozás során eddig még nem sike­
rült tisztázni, hogy Kiss Lászlóné 
öngyilkossági szándékból hagyta-e 
lakásán nyitva a gázcsapot, vagy 
pedig véletlen szerencsétlenség tör­
tént.

A nyomozás folyik.

leiket a Pénzintézeti K
szemben betartsák. Kérelem me//

I dúltak a Kansz utján a Pénzig 
zeti Központhoz, hogy függ',

, fel törlesztési kötelezettségeiket l 
tárgyban rendelet készül, amelynek 
megjelenését a jövő hétre várjál/'

— Nadikölísön segélyezés,
, állam évről évre cirka 4 millió p 
I összeget fordít karikativ valorize 

lások céljaira, most azonban a ta 
karékossági bizottság intézkedése 
csak 360.000 pengőt hagyott meg e 
címen a költségvetésben, úgy h0gv 
előnyösen csekély számban lesznek 
olyanok, akik hadikölcsön segélyt I 
kapnak.

— Egerben áll szűrei, a must 
elég gyenge, amennyiben 15—p 
clastenneupurgi cukorfokot tártál- 
máz. A kisforgalomban átlag 10 
fillér a must literje, a nagyobb bor- 
kereskedők cukorfokonként 5 fi]|ért 
kínálnak a mustért.

— fiz Osztrák sthillinget nem 
jegyzik Budapesten. A budapesti 
hivatalos devizajegyzések közül hi- I 
ányzott az osztrák shilling, mert ár 
folyamát nem tudták megállapítani, 
Bécsbcn viszont a pengő erősen ja­
vul, ami a magyar valuta beszól- | 
gáltatási kényszerének a követkéz 
ménye.

— Még tart a kínaiak és ja- 
pánok Mandzsúriái háborúja. Ez
úttal a kínaiak léptek fel támadóul, 
azonban a japánok visszaverték a 
támadást. Feltűnő jelenség, hogy az 
Egyesült Államok tokiói nagyköve­
tét visszarendelték Washingtonba.

— Apponyi Albert fényképé a 
..La Prensa"-ban. A buenos-airesi 
La Prcnsa, hatalmas vasárnapi lap­
mellékletén közli Apponyi Albert 
arcképét, 85 születésnapja alkalmá­
ból. A fényképfelvétel Apponyit, 
felesége és unokái társaságában a 
gyöngyösapáti kastély magas terra- 
szán ábrázolja. A La Prensa meg- 

1 írja, hogy Apponyi a magyar füg- 
; getlenségi mozgalom egyik láng- 
; szavú vezére volt és ötven esztendő 

óta megszakítás nélkül tagja a ma­
gyar parlamentnek.

— Két asszony késharta a pia­
con. A kunszentmiklósi piactéren 
Szekeres Ferencné felelősségre vonta 
Senálc Györgynél férje elcsábításá­
ért. V ita kezdődött a két asszony 
között, amely rövidesen verekedéssé 

1 fajult. Senákné előkapta kosarából 
élesre fent konyhakését és vetély- 
társnőjét 4-szer súlyosan megszurta,

I A dühös asszonyt csak nagynehezen 
tudták megakadályozni abban, hogy 
a földön fekvő Szekeresnél meg ne 
ölje. Szekercsné arcát Senákné a 
szószoros értelmében felhasitotta, 
azonkívül annak mellén, fején és 
hátán is súlyos sebeket ejtett. A 
dühöngő asszonyt a csendőrség őri­
zetbe vette. Szekercsné állapota 
életveszélyes.

— Rekordszüret Kiskörösön.
Kis Gáspár kiskőrösi borbélymester­
nek a most folyó szüret alkalmával 
egyr holdnyi szőlőjében százhatvan 
akó bora termett.

HÍREK.
—- Cisztercita Rend generális- 

apátja Baján. A bajai ciszt. rend­
háznak tegnap és ma vendége volt 
Janssens M. Ferenc, előbb a fran­
ciaországi Pont Colbert monostor 
apátja, három év óta az egyetemes 
Ciszt. Rend generálisa. Székhelyéről 
Rómából szept. 26-án érkezett Ma­
gyarországra. Előbb az anyamonos­
torban Zircen végzett látogatást s 
onnan kiindulva sorban látogatja a 
magyarországi redházakat. Kísére­
tében vannak dr Horváth Konstan­
tin, a néhány' hete kinevezett uj 
zirci prior és földink ; dr Hiimpfner 
Tibor, aki megválasztása óta a tit­
kári tenndőket látja el a generális­
apát mellett. Az érdemes társaság 
nagy örömmel és meglepetéssel vizs­
gálta végig a megújult rendházat s 
a gimnáziumot, a bajai ciszterciták 
működésének pompásan megépült 
szentélyét. Szombat délután utaztak 
tovább Budapestre, ahol vasárnap 
a generális-apát urat a Foederatio 
Emericana protektorává avatja.

A Kunbajai Gazdakör tagjai­
nak nagyobb mennyiségű export­
képes kövidinka szőlőjük eladó. Fel­
világosítást ad a Bácsbodrog váme- 
gvei Gazdasági Egyesület, Baja (Vár- 
megyeháza) vagy Kunbaján Szujer 

I Péter gazdaköri elnök.
Kenéz Béla kereskedelmi 

miniszter el akarja törültetni a 
vízumot. Kenéz Béla kereskedelmi 
miniszter eljárt Walko Lajos kül­
ügyminiszternél a vízumkényszer 
megszüntetése érdekében. Ezzel is 
elő akarja mozdítani az országba 
irányuló idegenforgalmat, aminek 
valutans szempontból nagy jelentő­
sége van.

A tisztviselőkölcsönök gisz-
szatéritése. Súlyos helyzetbe ke­
rültek azok a tisztviselők, akik fi­
zetésükre kölcsönöket vettek fel A 
lizetés redukálása lehetetlenné teszi 
szamukra, hogy törlesztési részié-
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Oanriard va9V Telefon9»ári hálózati EUROPAVEVŐ I á-váwüál 
JiaiIUQIU rádió hangszóróval, részletre nanonta 24 fillér li<iiteCliHClie

— irodeáthelyezés. l)r Boróczy 
Kálmán ügyvéd, irodáját Balján 
Ciríusz Ferenc utca 23. szám alá
visszahelyezte.

— Mennyit keres a liszten a 
közvetítő kereskedelem. Békében
kilogrammonként 3 fillért keresett 
a lisztkereskedő, ma 7 és fél Tillért, 
úgyhogy a jövedelememelkedés 
150 százalékot tesz ki. Ez a körül­
mény szükségessé teszi, hogy a 
kenyér és péksüteményárak kiala­
kulását fokozott figyelemmel kísérje 
a hatóság.

SZÍNHÁZ.
Vihar a Balatonon.

Szokatlanul nagyszámú közönség 
nézte és kacagta végig a tegnapi 
estét, amely a színtársulatnak újabb 
fényes erőpróbájáról lett tanúbi­
zonyságot.

Hübner Agos gépgyáros v. Bánkv 
Róbert, leánya, Lili Viola Margit és 
az egykori táncosnő, Mimi Egri 
Berta, leánya, Ninette színésznő 
Harczos Irén, akik egy házban lak­
nak, de egymást személyesen nem 
ismerik, ám kölcsönösen irigyelik, 
véletlenül megismerkednek. Lili nem

URÍÜ

% napig.
Október hő 3-án, szombaton 

és 4-én, vasárnap.
Az uj szezon szenzációs 

újdonságai NÓT1 KÁROLY 
legújabb beszélő filmbohózata

I repülő
mennyasszony
(Eine schXache Stunde) bájos 
német zenés vígjáték 10 felv.

Főszereplők :
Szőke Szakáll, Lairce Hald. 
Lucie Englith, Paul Morgan 

és Huszar Pufi.

A második filmünk:
RICHARD BARTHELMESS 

ragyogó témájú uj filmje

íz istenek
fia.

Egy kínai fiú törlénete 
8 felvonásban.

Női főszerepben :
CONSTANCE BENET.

HÍRADÓ.

akar tudni a neki szánt, de még 
sohasem látott vőlegényéről, Berg­
mann Eridről Galetta Ferenc s 
Ninette szabadulni szeretne eddig 
folytatott életétől és igaz, örök sze­
relemre vágyik. Ninetlenek uj, isme­
retlen, gazdag barátja jelentkezik, 
aki találkát ajánl a balatonföldvári 

i strandon. Ismertető jele 3 piros 
luftballon. A két leány elhatáiozza, 

j hogy Földvárt ruhát és szerepet 
! cserél.

Közben megérkezik Bergmann 
Frici, a kérő, aki első pillantásra 
beleszeret a Ninettenek vélt Lilibe, 
de az elutazik Földvárra. Itt meg 

I jelenik azután a 3 luftballonos ba- 
! rát, Hübner gépgyáros, majd Ninette 

is, aki szerelmes lesz Barthay Jimmy 
I uszóbajnokba Markovits Bandi s 

végül megjelenik Mimi cs Bergmann 
Frici is. A Balaton partján folyik a 

! flirt és szövődik a szerelem, miköz­
ben kitör a vihar és ez leleplezi a 

; kabanában rejtőző Hübnert, Ninette 
és saját leánya előtt. A félreértések 
egész sora következik, mig végre 

; mindegyik megtalálja a maga igazi 
párját.

A szereplők, akik közül a már 
emlitetteken kívül ki kell még 
emelni Somorjai Erzsikét és Kré- 
mer Ferencet is, pompás művészi 
együttest alkottak. Egri Berta és 
v. Bánkv Róbert a múlt század 

j végén divatos táncokat mutattak be 
i groteszkíil frenetikus siker mellett. 

Viola Margit elragadó volt kettős 
szerepében. Harczos Irén, Galetta 
Ferenc, Markovics Bandi, Krémer 
Ferenc dalai, táncia közül a közön- 

1 ség többet meg is ujráztatott.
A látványos kiállítás v. Jakabffy 

I Dezső rendező érdeme, a zenekart 
Bethlen B. László vezette a szokott 

i művészettel.
Az előadást szombaton és vasár­

nap megismétlik, remélhetőleg ugyan- 
1 olyan nagyszámú és lelkes közön- 
! seg előtt, mint arninő volt a be­

mutatón.

Laptulajdonos:
Dr. B AI AI ERNŐ.

1007—1931. végr. szám.
Árverési hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy dr. Goitein 
Sándor budapesti ügyvéd által kép­
viselt Magyar Olaj Vegyipari R. T. 
végrehajtató részére 300 P. követe­
lés és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás foganatosításakor 
végrehajtást szenvedőnél a Vh. sz. 
1007—1931. végrehajtási jegyző­
könyvben lefoglalt és 1380 Pengőre 
becsült ingóságokra az árverést el­
rendelem, annak a kielégítésre jo­
gosult alap és felülfoglaltatók köve­
telése erejéig alperes lakásán Baján 
Kossuth Lajos-utca 11. sz. alatt 
leendő megtartására határidőül 1931. 
évi október hó 20. napjának d. e.

9 óráját tűzöm ki azzal, hogy a 
végrehajtó közbenjárására kitűzött 
árverést, végrehajtó megjelenése 
nélkül csak akkor tartom meg, ha 
annak megtartását a Te 72 §-a 1. 
bek értelmében az árverés határ­
napja előtti köznapon délután 6 
óráig akár szóban, vagy írásban 
nálam bejelenti. Hivatalból kitűzött 
árverést pedig végrehajtató közben­
járása nélkül is megtartom, ha az 
összes végrehajtatok és végrehajtást 
szenvedők a Te 72. §-a 3. bek.
értelmében ellenkező kívánságot 
nem nyilvánítanak, mikor a biróilag 
lefoglalt bútorokat és 5 ni3 fenyőfa 
és egyéb ingóságokat a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
becsáron alul is eladom. Felhívom 
mindazokat, kik a befolyandó vétel­
árból a végrehajtató követelését 
megelőző követeléshez jogot tarta­
nok, amennyiben korábbi zálogjo­
guk a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, igényüket az árverés 
megkezdéséig nálam Írásban vagy 
szóval jelentsék be.

Baja, 1931. évi szept. hó 25-én.
Szegő József

kir. hir. végrehajtó.

A hajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

1123b—tkvi szám 1931.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Reicher János végrehajtatnak Sahadt 

Sebestyen végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság az újabb árverést 1076 P. 99 fillér 
tőkekövetelés és járulékai valamint a csat- 
lakozottaknak kimondott Bank és Váltóüzlet 
Grauaug J. Lipótnak 100 t 200 P töke és 
jár.. Hungária Autó Garagénak 300 pengő 
tőke és iár., Csauser Ádámnak 200 pengő 
tőke és jár., Cordatic Magyar Gummi Ab­
roncs r. t.-nak 1842 pengő 82 fillér, dr 
Reiner Antalnak 150 q morzsolt tengeri 
behajtása végett a bajai kir. járásbíróság 
területén levő, Bácsbokoa községben fekvő, 
s a bácsbokodi 3014 szánni betétben A i. 
1. sorszámú 4812 hrszámu 9 hold 790 négy­
szögöl szántóföld egyhatod rész illetőség 
1520 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. október hó 24 
napján d. u 4 órakor Bácsbokod köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerüld ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható cl.

Az árverelni szándékozók köteles-.- , bá­
natpénzül a kikiáltási ar 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-c 42 
§-aban meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképcs értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek eló- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. t-c 147. 150., 170. §§ ; 1908. LX. t-c. 
21. §-)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéreteit tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (1908. XL1. 25 §)

Baja, 1931. évi szept. hó 1 ■>. nap,an.

A kiadmány hiteléül :
Hallósy Magda Nagy Miklós s. k

1359—1931. kórh. szóm.
Árlejtési hirdetmény.

Baja város közkórházának szük­
ségletét képező 300 métermázsa I. 
rendii étkezési burgonya szállításá­
nak biztosítására folyó évi október 
hó 29-én déti 12 órakor zárt írás­
beli ajánlotok benyújtása mellett 
nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett le­
zárt és lepecsételt borítékban elhe­
lyezett ajánlatok „Ajánlat Baja vá­
ros közkórházának burgonya szük­
ségletére“ jelzéssel ellátva a közkór- 
káz igazgatóságához címzetten a 
kórház gazdasági hivatalában adan­
dók át.

Bánatpénzül az ajánlati végösz- 
szeg 20 százaléka teendő le, kész­
pénzben, óvadéhképes értékpapírban, 
vagy takarékpénztári betétkönyvben, 
a kórház pénztárnál, az árlejtés 
megkezdése előtt és a hivatalos 
nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A szabálytalanul vagy elkésetten 
beérkezett ajánlatokat figyelembe 

! nem vesszük.
Ajánlati lapok és vállalati felté­

telek a hivatalos órák alatt a kór­
ház gazdasági hivatalában dijtala- 

\ nul beszerezhetők.
Baja, 1931. évi szeptember 29-én. 

Dr. Róna Dexső s. k.
m. kir egészségügyi főtanácsos 

kórházigazgató.

Október hó 4-én, vasárnap 
fél 4, 8 és fél 9 órakor

Az amerikai filmgyártás 
2 tüneményes szépségű 

filmje egy műsorban.

IZ Hitein
Két férfi harca egy nőért 
a hó es jég birodalmában 

10 felvonásban.
ARANYÉREMMEL 

KITÜNTETVE!
Főszerepben: Lupe Velez, 
Paul Cavarsagh és Wil­

helm Boyd.

Kisérő filmje :

Ä vásári 
primadonna.

Cirkusz attrakció 8 felv.
Főszerepben : Mary Nolan

Gyönyörű és izgalmas cir­
kuszi produkciók tarkit- 
ják ezt a szenzációsan 

érdekes filmet.

kiadó. kir. jb. elnök.

~' T. ’ £

HÍRADÓ.
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Apróhirdetések. Értesítés!
BUDAPESTI-FUZŐSZALON (ÍV V,

Kvc.skvmeti-u. I'iívM v Sarolta) 
rv'/rjv ni<KÍvrn ftiZO-, hasl'ŐIÖ-,
melltartó . vszitvserr, mvívt szerinti 
remi vies«-kel. minta bemutatása és 
október 10-én ••.>! ív. t,.hálás

Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy üzletemet ujonan át­
alakítottam, ahol ezután is ked­
vező áron igyekszem igentisz- 
teil vendégeimet kiszolgálni.

Egy kifogástalan ebéd (négy 
tál étel) üzletem ben elfogyasztva

BÁSZLER BÉLA
mellett, f*•:. Fischer Pál R. T.

V20 pengő, 1 pengő.
Étlap szerint választható házonki-

elsö bajai mélyfúrási vállalata 
BAJA, SZENT ISYVÁN-TÉR 3. SZÁM.

F Ő Ü Z L E 7: NYÍREGYHÁZA.

Beroshopáők

újak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron Olcsón eladók.

GÄRTNER SIMON és FIA 
Budapest, iroda : Visegrádi u. 23,, 
raktár , Dohány u. 77. Tel ól -6-56.

vüli ebéd és vacsora menü mennyiség 
szerint a legolcsóbb árban.

Kérdezze megismerését, hogy kosz­
tommal meg van-e elégedve.

Havi előfizetők kedvezményben 
részesülnek.

Szives támogatásukat kérve vagyok 
teljes tisztelettel

Készít: mérnöki prakszissal artézi-, mélyfuratu kutakat
es tervezeteket, próba- és talajkutatásokat, vízszerzési 
bármilyen talajban teljes garanciával ; vállal továbbá 
elromlott mélyfuratu kutak javítását jutányos ár mellett.

Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással, postabélyeg 
beküldése ellenében, készséggel díjtalanul szolgál.

1360. szám—kórh. 1931.
Árlejtési hirdetmény.

Büki város közkórháza 1932. évi 
szüksígleh't képező ccc 3000 mm. 
I. rendű legalább 5000 calória fütö- 
értekii hazat szén. vagy ugyanannyi 
tojás bnguet (Boáiét/ továbbá cca 
600 mm. hazai eredetű gázpirszen, 
végű! cca 1500 mm. legalább 3800 
calortás haza: eredetű nemesitelt 
luguit (barnaszén) szállításának biz­
tosítására 1931. évi október 29-én 
d e. 11 órakor nyilvános árlejtést 
tart.

Szabályszerűen felbélyegzett zárt 
es lepecsételt uiánlatok ..Ajánlat 
Baja varos közkórházit 1932. évi 
!':en es ptrszón szükségletének szál­
lítására" jelzéssel ellátott borítók­
ban c kórházigazgatósághoz címzet­
ten a kórház gazdasági hivatalába 
nyújtandók be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati 
végösszeg 2 százaléka készpénzben 
vagy takarékpénztári betétkönyvben 
esetleg óvadekképes értékpapírban 
a: cr lei les megkezdése elölt a kór- 
házpen: tarnál leletbe helyezendő és 
í/_ erről nett hivatalos nyugta az 
ajánlathoz csatolandó. Ezen bánat­
pénz: a szállítás elnyerése ereién 
5 száz a lehra ke11 eees z iten i.

A . k,‘iha:lga:gatosc: fenntartja 
magának a ;ogot. hogy a hirdetett 
mennyir gnel többet vagy keveseb- 
bet i.< rendelhessen.

Hiányosan felszerelt vagy elké­
setten beérkezett ajánlatok’ figye 
lembe vetetni nem fognak.

Vállalati felletelek a kórharígaz- 
gatoságnál a hr-ctalos órák alatt 
beszerezhetők.

Boy:. 1931. övi szeptember 29-én.
*>r. Róna Rezső k.

U.^/AViVllVI

SOlDBERtSER SÁNDOR. ELADÓ HÁZHELY
FELTŰNŐ OLCSÓ !

Fehér
mosdóálivány

P 5'50

1 A Magyar Nemzeti Bank tő- cwffcfitfaaág Ä « 
szomszédságában, 186 négy- | fü|,f

szögöles házhely eladó. 
Feltételek megtudhatók: 
gróf Széchenyi utca 2. sz.

UTRV PÁL Fiai nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

Hirdessen a 
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.
" .... KBM88

Gróf Széchenyi u. 2. sz. alatti

reS§e’1 fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
szept. 27-tei oki. 4-ig.

Or. GESRINGER JÁNOS 
LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

raktárnak is használható
azonnal kiadó.

I BRUCKERNÉ

^házasság
A irodája 
[l| Férc

kőzvsíÉtő *
megnyílt, Baja Czirfusz [í]

Fával égetett tégla és cserép.
Cement- és mezaiklapok
30 ev óta bevállt gyártási mód szerint a legszeb kivitelben.

F ával égetett príma darabos mész.
Kavics, dtsmahemok.

Mindenféle cementé™ a legszebb kivitelben te 
io»b minőségben. Minden építési anyagot házból 

es mükömunkákat vállal

GRMNHOT és TÁRSA
mész és cementárugyára.

Gyár, telelőn 160. Városi telefonok 111 és 234.

y
ne utca 35. szám.

Diszkréten közvetít házassá­
gi áokat vagyontalanoknak is.
P| Levélhez 50 fill, bélyeg mel- 
M •éklendő. (Cégjelzéstelen leve- 
u lezés.) írja meg adatait.

Sajáttermésű 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusítom.

■HIRDETÉSEKET FELVESZ 
R NYOMDAVÁLUiLAT.

m fi

fit ÚJ XXVII.
jsziályscrsj.üék

Légii

Jutaion

:yobb "Krémén« szerencsés esetben

500.000 PENGŐ
300.CP0 50.030 21.000 ,«
200.000 40.000 20.000 b P-ngo,

^ mc.eeo 3C.C00 15.003 összesen közel

^ pe^gő késxpénibeis
04 (100 
42.003 minden második sorsjegy !

hivatalos ára osztályonként:
Negyed Nvolcad

Madara S® fillér 
Siller 40 fillér
Mészáros Lázár uk« 17. sz.

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

angol csőágy 
szekrényes ágy

tábori ágy
olcsón kaphatók

ü f i i - a á L
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

“ Uoldh,r«er

_____ 1— -

_7_,5feí cßineitäiMiSfäs' I
ZELÖn.. BAJ«,! CEMEUTÁRUGYÁR R. T. (j

GTsrtelep: Vílágos-u. 8. (Alialv«»,J U
,roda: Dr' Ernő, Haynald-g 13 !' fi

Ajánlja kitűnő minőségű gvá t ’ ' ' "" 1 225< fe

cementlapokat, cementcsereoek'TT'/ ' Mozaik lapokat, n
csöveket minden mértékben - k.ut*fyürüket, cement- M
den féle cementárut. M, |((i. ' ',e ^kerítéseket és min- §
ülI6ei, “

UsEódi dunakavtes, portjaim!


